



**УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ
О награждении
государственными
наградами Российской
Федерации**

За заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоить почётное звание **"ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"** МАЙОРОВОЙ Елене Федоровне — заместителю директора муниципального учреждения культуры "Орловский городской центр культуры".

Президент Российской Федерации **В. ПУТИН**, Москва, Кремль, 10 августа 2006 года, № 890.

**УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ
О награждении
государственными
наградами Российской
Федерации**

За заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд присвоить почётное звание **"ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"** БЫКОВУ Виктору Ивановичу — главе администрации Троицкого района Орловской области;

ГАВРИЛОВОЙ Валентине Ефремовне — доярке сельскохозяйственного производственного кооператива "Заря мира", Должанский район Орловской области;

ДУВИНОЙ Татьяне Алексеевне — доярке общества с ограниченной ответственностью "Маслово", Орловский район Орловской области.

Президент Российской Федерации **В. ПУТИН**, Москва, Кремль, 10 августа 2006 года, № 891.

ЖАТВА-2006

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Поздравляю хлеборобов акционерного общества "Юность" Должанского района и сельскохозяйственного производственного кооператива "50 лет Октября" Ливенского района, которые первыми в области завершили уборку зерновых культур. Желаю всем сельским труженикам успехов в завершении уборки урожая и проведении осеннего комплекса работ.

Губернатор Орловской области **Е.С. СТРОЕВ**.



Фото Андрея САСИНА

ЭЛИТНЫЕ СЕМЕНА — БУДУЩЕМУ УРОЖАЮ

Осенний комплекс полевых работ нынче проходит сложно. Еще не обмолочена и половина зерновых полей, а уже наступили сроки нового озимого сева. Поэтому особого внимания требует сейчас качество подготавливаемых для него семян, ведь не зря говорят, что хорошие семена — это половина будущего урожая. Одним из крупнейших производителей посевного материала — ОНО ОПХ "Стрелецкое" Всероссийского научно-исследовательского института зернобобовых культур — подготовлена первая партия элитных семян ведущего на сегодняшний день в области сорта пшеницы Московская-39.

— Буквально с первого намолоченного бункера зерна мы начали подготовку семян для озимого сева, — рассказывает главный агроном хозяйства, кандидат сельскохозяйственных наук С.Н. Селихов (на снимке). — Сразу же запустили заранее отремонтированный и апробированный семяочистительный

комплекс, оборудованный установкой для активного вентилирования зерна. К нынешнему сезону дополнительно установили машину "Алмаз", предназначенную для очистки семян от сорняков и калибровки семян малых партий, что очень важно для успешной селекционной работы ВНИИЗБК. 21 сорт 9 видов культур выращива-

ется сейчас в "Стрелецком". Как правило, это лучшие на сегодняшний день сорта зерновых и бобовых, имеющие наибольший спрос у сельских товаропроизводителей области и других регионов. Обеспечить сортовую чистоту и высокое качество каждой партии семян в этих условиях — задача непростая. Однако высокая квалификация агрономической службы ОПХ и работников зерноочистительного комплекса, мастера комбайнеров, ведущих жатву в сложнейших погодно-климатических условиях, позволяют успешно справляться с ней.

Будет зерно, будут и семена, считают в "Стрелецком", а зерно здесь есть. Отдача каждого из 450 уже обмолоченных гектаров составляет в среднем 42 центнера.

Юрий СЕМЁНОВ, Орловский район.

Продолжение темы на 2-й стр.



ПЕРЕПИСНЫЕ ИСТИНЫ

"Мы получили не мозаичную картину, а фотографию всего аграрного сектора" — так образно сказал о результатах Всероссийской сельскохозяйственной переписи руководитель Федеральной службы государственной статистики В.Л. Соколин.

На этом гигантском снимке нашла своё отражение и Орловщина. Её аграрный сектор зафиксирован в мельчайших подробностях и деталях. В поле зрения

статистиков попали 437 крупных, средних и малых сельскохозяйственных организаций, 130 подсобных хозяйств, 1355 крестьянских (фермерских) хозяйств, 89 индивидуальных предпринимателей, 156,5 тыс. личных подсобных хозяйств граждан и 581 некоммерческое садово-огородническое объединение граждан (19,6 тыс. земельных участков).

2-3-я стр.

ВНИМАНИЕ: ПОЖАРООПАСНЫЕ ШКОЛЫ!

УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПОЖАРНОГО НАДЗОРА ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ НАЗВАЛО 60 ОБЪЕКТОВ ОБРАЗОВАНИЯ, НАИБОЛЕЕ ОПАСНЫХ В ПОЖАРНОМ ОТНОШЕНИИ

Управление государственного пожарного надзора Главного управления МЧС России по Орловской области подготовило список из 60 объектов общего и профессионального образования, расположенных на территории области, где до настоящего времени не устранены недостатки по требованиям пожарной безопасности и не выполнены предписания органов государственного пожарного надзора.

Проверки, проведенные государственным пожарным надзором, показали, что ряд руководителей образовательных учреждений, непосредственно отвечающих за пожарную безопасность, не извлекли уроков из пожаров, произошедших

в образовательных учреждениях в Республике Саха (Якутия) и в Республике Дагестан с трагическими последствиями, повлекшими гибель детей.

В Орловской области в 2006 году произошло 2 пожара в образовательных учреждениях; к счастью, пожары были незначительными и без тяжких последствий.

Такое положение дел с обеспечением пожарной безопасности в образовательных учреждениях обусловлено прежде всего значительным износом основных фондов, инженерно-технического оборудования, недостаточным финансированием мероприятий, направленных на укрепление противопо-

жарной защиты указанных объектов, а также недостаточной подготовкой обучающихся, воспитанников и преподавательского состава к действиям в случае пожара. Также по-прежнему проблемными остаются следующие вопросы: отсутствие или неисправность автоматической пожарной сигнализации, отсутствие систем оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, отсутствие огнезащитной обработки деревянных конструкций чердачных помещений, удаленность образовательных учреждений в сельской местности от пожарных подразделений и неисправность (отсутствие) наружного противопожарного водоснабжения.

3-я стр.

СОВЕЩАНИЕ

ЗДОРОВЬЕ НА ТРОЕЧКУ

Осень, как известно, сезон обострения хронических недугов, когда вдруг начинают ныть все болячки разом: то суставы заломат, то нервишки зашалают. Социальная сфера в этом отношении не исключение. Она становится прямо-таки болезненным очагом. Накануне сентября с новой силой дают о себе знать проблемы, связанные с подготовкой образовательных учреждений. В центрах социальной защиты населения вырастают очереди из родителей с просьбами помочь собрать детей в школу.

А о медицине и говорить не приходится — одни на больничках, нехватка больничных коек, усложняющаяся ситуация с лекарственным обеспечением. Прибавьте

сюда проблемы с реализацией ФЗ №122 (о монетизации льгот) и возникающие трудности по ходу работы над приоритетными национальными проектами "Здоровье" и "Образование". В общем, нынешняя осень обещает быть особенно напряженной для всех отделов департамента социальной политики.

Об этом и многом другом говорилось на недавнем совещании с заместителями глав районных администраций, курирующих вопросы социальной сферы. В его работе принял участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин. Вёл совещание заместитель губернатора Орловской области А.А. Лабейкин.

3-я стр.

**ЧТО БЫ ЕЩЕ
ЗАНЯТЬ
У ПРЕЗИДЕНТА?**

В прошлую пятницу мэр г. Орла А.А. Касьянов совершил самую экстравагантную рабочую поездку. В Центральном планерном клубе, который находится в д. Пугачевке Орловского района, мэр полетал на спортивном самолете, прыгнул с парашютом и прокатился на планере.

2-я стр.

ИСТОКИ

ВСТРЕЧИ С НАРОДНЫМИ МАСТЕРАМИ

Я родилась в Донбассе. Детство прошло на Артемовском хуторе у маминной сестры Анны Родионовны Бондаренко. Когда мне было лет 9—10, мама стала посылать меня на базар. Я любила подходить к вазам гончарных изделий: ваз, крынок, мисок, кружек. Они были звонкие, солнечные, продавцы-гончары были такими же веселыми.

Так глина приворожила меня навсегда. После войны не было никаких игрушек, а так хотелось чего-то сказочного. Я набрала на карьеру глины и стала лепить зверушек. Когда они высохли, обожгла их в печке на углях, расписала дешёвыми акварельными красками и выставила на подоконник. Однажды к нам постучали. Жен-

щина спросила: "Не продаются ли игрушки, выставленные в окне?" — она очень хотела бы их купить.

Училась в подмосковной Гжели в силикатно-керамическом техникуме на отделении "Художественная керамика". Защитившись, готовилась ехать к месту распределения в Абакан. Но тут пришла телеграмма из Орла: просили прислать двух специалистов для создания орловской керамики. 15 июля 1963 г. приехали в Орел на комбинат бытового обслуживания. Нас поселили в цехе, и мы могли работать сутками.

В то время остро стоял вопрос производства сувениров. Нужно было приступить к созданию образов. Мы решили: работать только на народных традициях.



4-я стр.

**ДОБРЫЙ СВЕТ В ГЛАЗАХ
И МАТЕРИНСКОЕ ТЕПЛО**

Когда директор Кромской централизованной библиотечной системы Валентина Михайловна Агибалова представила мне Светлану Никитичну Храпину, я тут же сказал:

— Вы, конечно же, руководите профсоюзной организацией!

— Да. А откуда вам это известно? — удивилась она. — Вы что, Шерлок Холмс?

— Нет, но у вас всё написано на лице.

От этой женщины веет удивительно мягким, материнским теплом, а глаза излучают добрый свет. Именно такие женщины становятся чаще всего душой коллектива, его заботливой матерью. И необязательно быть знаменитым сыщиком, чтобы догадаться об этом.

4-я стр.

ПОГОДА



Температура воздуха в Орле и по области +19° — +21°, переменная облачность, дождь.

**ПАНОРАМА
событий**

В БЮДЖЕТ — 5 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ

Такая сумма налогов и других обязательных платежей, собранных в первом полугодии 2006 г. на территории Орловской области, перечислена в бюджетную систему. Это на 21% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Нужно отметить, что из общей суммы собранных за этот период налогов треть платежей перечислена в федеральный бюджет — около 1,7 млрд. рублей. В областной и муниципальный бюджеты направлено свыше 3,3 млрд. рублей налоговых доходов. По сравнению с 2005 годом налоговые доходы территориального бюджета увеличились более чем на 630 млн. рублей.

Как известно, Орловская

область в числе первых в стране с начала нынешнего года живет и работает в соответствии с законом о местном самоуправлении. В связи с этим особенно важно, сколько собирается налога на доходы физических лиц. Это основной источник формирования доходной части муниципальных бюджетов. За первое полугодие поступления налога на доходы физических лиц составили 1,2 млрд. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года платежи НДФЛ увеличились на 259 млн. рублей.

**ЮБИЛЕЙ
ФРОНТОВИКА**

85-летие со дня своего рождения отметил на днях Б.И. Горюнов — один из немногих участников Великой Отечественной войны, оставшихся в живых в Орловском районе. Поздравить юбиляра собрались дети, внуки и правнуки. Представители районного управления социальной защиты населения вручили ветерану цветы и подарки. Борис Иванович встретил

войну в Подмоскowie, когда служил зенитчиком в артиллерийском полку. Он участник знаменитого Парада Победы на Красной площади в ноябре 1941 года. Б.И. Горюнов сражался под Наро-Фоминском, где благодаря умелым действиям зенитчиков было сбито немало фашистских самолетов. Недаром грудь ветерана украшает медаль "За оборону Москвы".

После войны Борис Иванович работал в родном селе Спасское председателем местного колхоза и на других должностях, в 1991 году ушел на пенсию. Сейчас фронтвик живет в деревне Неполодь.

**СЕГОДНЯ — ДЕНЬ
ГОСУДАРСТВЕННОГО
ФЛАГА РФ**

Праздничные шествия представителей Орловского регионального отделения всероссийской общественной организации "Молодая Гвардия Единой России" и молодежного движения "Наши" с полотном триколора российской государственной символики пройдут сегодня по центральным улицам Орла.

Мероприятие проводится в рамках празднования Дня Государственного флага Российской Федерации с целью привлечения внимания молодого поколения к истории возникновения важнейшего символа Российской Федерации — флага.

Представители молодежных организаций пройдут по улице Горького, площади имени Ленина и завершат шествие в Детском парке. Здесь на летней эстраде состоится праздничный концерт с участием творческих коллективов Орла. Свои лучшие номера покажут ребята из Орловской хореографической школы и вокального ансамбля "Орлята", прозвучат песни в исполнении солиста Сергея Назарова.

А жители города смогут принять участие в викторине, посвященной истории российского флага, города Орла и Орловской области. Самым интеллектуальным и инициативным участникам вручат ценные подарки и призы. Активистами молодежных организаций будет проведен конкурс рисунка на асфальте "Я люблю свой город".

**МУЗЕЙ ОРЛОВСКОГО
АЭРОКЛУБА —
УЧАСТНИК КОНКУРСА**

В рамках празднования 80-летия ОСОАВИАХИМ — РОСТО (ДОСААФ) центральным советом этой организации объявлен смотр-конкурс на лучший музей (комнату) боевой славы первичной организации РОСТО.

Орловская область представит на суд жюри музей центрального планерного аэроклуба, который был создан в 1990 году. Среди его экспонатов — редкие фотографии, документы, воспоминания лётчиков, отражающие историю и успехи орловского аэроклуба.

Итоги первого этапа конкурса будут подведены в сентябре этого года, к 15-летию образования РОСТО. В январе 2007 года состоится и награждение победителей.

**МЦЕНСКИЕ ДЕТАЛИ
ДЛЯ КОРЕЙСКОЙ
ТЕХНИКИ**

Недавно Мценский литейный завод получил заказ на про-

изводство ряда изделий для известной корейской фирмы. Проектная программа выпуска деталей составляет 60 тысяч штук в год.

Службой главного технолога сделан расчёт цены, других параметров выполнения заказа. Полученные цифры заказчика устроили. В ближайшее время зарубежные партнеры должны представить мценскому заводу уточненные чертежи изделий, а также оснастку для их изготовления. Штампы для производства отливок будут сделаны работниками инструментального цеха.

**ОРЛОВСКИЕ
СТАНКИ ВЫИГРАЛИ
У ИТАЛЬЯНСКИХ
КОНКУРЕНТОВ**

Новая упаковочная машина "ТМ 4 — Гамма", разработанная орловским предприятием "Потенциал", в ближайшие дни поступит на чулочную фабрику "Алсу" в город Альметьевск (Татарстан). Ожидается, что после обкатки

будет заключён договор на поставку ещё двух аналогичных аппаратов. Проектная программа выпуска машин — как в цене, так и в производительности, которая в 2,5 раза превышает итальянские аналоги.

Сегодня различные упаковочные аппараты производства "Потенциала" с успехом работают в России и большинстве стран СНГ.

**ПОЧЕМУ ОРЛИК
ОБМЕЛЕЛ?**

В выходные дни жители областного центра с удивлением смотрели на сильно обмелевшую реку Орлик.

В управлении коммунальным хозяйством администрации Орла пояснили, что вода в русле реки была спущена в связи с проведением бригадой предприятия "Мостострой-66" работ по установке опоры Александровского моста. Как ручей, Орлик будет выглядеть ещё примерно два дня. Горкомхоз к среде пообещал вернуть реку в привычные берега.

Информгентство "Орловская правда".